

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31.kiadás 1949. október 21. 21óra 50 perc

Az MNDSz távirata az Angol Nőbizottsághoz az angol békekongresszus alkalmából

MNDSz & Fr/Mk Népm. KM A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége az alábbi táviratot küldte az Angol Nőbizottsághoz;  
 "Az angol békekongresszus alkalmából a magyar asszonyok szívből köszöntik az Angol Nőbizottságot. Az asszonyok a világ minden táján harcolnak a békéért és az angol nők harca is támogatja a Szovjetunió-vezette békefrontot. Biztosak vagyunk abban, hogy a népek közös harca győzelemre vezet és megnyeri a béke osatáját, amely az élet osatája." /MTI/

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ks A Meteorológiai Intézet jelenti október 21.-én, pénteken este:

A Nyugat és Észak-Európát elárasztó tengeri légtömegek lassan Közép-Európán át kelet felé is előre törnek. Angliában és Franciaországban a nap folyamán heves záporok és zivatarok voltak, erős délnyugati széllel. Délkelet-Európában és Ukrajnában folytatódott, a csendes, derült, száraz idő. Hazánkban ma is derült időjárás uralkodott. A nagyon erős, helyenként fagypontra terjedő hajnali lehülés után napközben részben az erőteljes napsütés, részben a délkeletről beáramló melegebb levegő hatására, a hőmérséklet magas értékekre emelkedett. Békéscsabán, ahol reggel 0 fok volt, a kora délutáni órákban 20 fokot mértek. Az ország többi részén 18-19 fok volt.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 8 Celsius fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyedő.

Várható időjárás szombat estig: Kissé élénkebb délkeleti, déli szél. Nyugatról felhőátvonulások, helyenként reggeli köd. Erős éjszakai lehülés, a keleti megyékben 2-5 fokos talajmenti fagy, a nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

Vége. HG

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1.kiadás 1949. október 22. 6 óra -- perc

Mindig bizton számíthatunk népi demokráciánk gondoskodására - Tudósok nyilatkozata a minisztertanács határozatáról

D/Im/Mk Ks KM A minisztertanács pénteki ülésén Rákosi Mátyás előterjesztésére, határozatot hozott a tudományos munkában kiváló eredményt elért tudósok, kutatók, illetve özvegyeik nyugdíjban, illetőleg nyugdíjkiegészítésben való részesítéséről, és ezzel újból kifejezésre juttatta népi demokráciánk elismerését és megbecsülését az értelmiség legjobbjai iránt.

A minisztertanács határozatával kapcsolatban Vadász Elemér, Kossuth-díjas geológus, a Pázmány Péter Tudományegyetem rektora a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Népköztársaságunk kormányának ez az intézkedése rendkívüli jelentőségű. A tudományos státusz létesítése már biztosította tudósaink, kutatóink, nyugodt, zavartalan munkáját, teljes mértékben megszüntette megélhetési gondjaikat. Ez az újabb intézkedés pedig a jövőre nézve is minden aggályt eloszlat, mert biztosítja öregségükre a nyugodt megélhetést, saját maguk és családjuk számára. Mi, magyar tudósok örömmel és hálával fogadjuk kormányzatunknak ezt az intézkedését és azt hiszom, valamennyi magyar tudós és kutató egyetért abban, hogy most számunkra mindazt biztosították, amiről régen még álmodni sem mertünk.

Kné/Mk Ks KM Fehér István, Kossuth-díjas vegyész-mérnök, a Bőr, Cipő, Szőrméipari Központ kutatólaboratóriumának vezetője a következőket mondotta:

- Népi demokráciánk már eddig is nagyon sokat tett a tudósok, kutatók zavartalan munkájának, nyugodt, gondoktól mentes életének biztosítására.

- Magam a felszabadulás előtt üzemi mérnök voltam. Tudományos munkásságot csak titokban folytathattam, semmi támogatást, bátorítást nem kaptam. Csak a felszabadulás óta folytathatok vilóban tudományos munkát. A Bőripari Kutatóintézetben minden eszköz rendelkezésre áll a tudományos kutatáshoz. A minisztertanács határozata újabb nagyszerű elismerés a tudományos munka felé.

Gillemot László, a Műegyetem mechanikai-technológiai tanszékének Kossuth-díjas tanára így nyilatkozott:

- Az elmúlt rendszerben a tudós, kutató semmi támogatást nem kapott munkájához. Napi gondokkal küzdővé kellett dolgoznom, öreg korában pedig gyakran nyomorban tettem életét.

HG /folyt.köv./

MTI HELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1949. október 22. 6 óra 5 perc

Mindig bizton számíthatunk....1.folyt./ Kné/Mk Ks KM

- Rendkívül örvendetes, hogy népi demokráciánk most újabb lépést tett a tudósok, kutatók jó munkájának, nyugodt életének a biztosítására. Nyugodtan dolgozhatnak abban a biztos tudatban, hogy az állam öregkorukban sem feledkezik meg róluk!

Sebestyén Gyula professzor, az I.sz.sebészeti klinika igazgatója, ezeket mondotta:

- Ez a határozat újabb bizonyítéka annak, hogy népi demokráciánk mennyire elismeri és értékeli a tudomány dolgozóinak munkáját és gondoskodni kíván azokról is, akik a múltban értek el kiváló eredményt a tudományos kutatások terén. Hálával és köszönettel fogadjuk a kormányzat e nemes határozatát, amely újból bebizonyította számunkra, hogy mindig bizton számíthatunk támogatására, gondoskodására. /MTI/

Nehézipari ujitóink szeptemberi eredménye: több, mint 12 millió forint évi megtakarítás

BT/Fr/Mk Ie Neh.ip.m. KM A nehézipari minisztériumhoz tartozó vállalatok dolgozói 1949 szeptemberében 3.364 ujitási javaslatot terjesztettek be. Ezek közül eddig 1.556 ujitást fogadtak el, ami évi 12 millió 228 ezer forint megtakarítást jelent. Az elfogadott ujitások közül 159-et adtak tovább tapasztalatosere utján. Az ujitók összesen 424 ezer forint jutalmat kaptak. A benyújtott, de még el nem fogadott ujitási javaslatokról még tárgyalnak. /MTI/

Több mint négyezer romos szobát állítottak helyre 1949-ben. - A harmadik tervév épülethelyreállítási kölcsönakciójának eredményei

FG/Fr/Mk Népm. KM A háboru okozta pusztítások helyreállítása során népi demokráciánk kormánya a népgazdaság fejlesztését szolgáló nagyszegű beruházásokon kívül jelentős kölcsönöket bocsátott a magánépítetők rendelkezésére, hogy az elpusztult és megrongált lakások minél előbb használható állapotba kerüljenek.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás 1949. október 22. 6 óra 10 perc

Több, mint négyezer romos....1.folyt./ PG/Fr/Mk KM

Kilenc hónap alatt 45 millió forint kölcsönrel 4.142 szobát állítottak helyre

A helyreállítás utolsó évében, 1949-ben a kölcsönök eredményeképpen a magánépítetés tovább fokozódott. Január 1.-től október 1.-ig kilenc hónap alatt az épülethelyreállítási kölcsönakció keretében Budapesten 37 millió 375.947 forintot bocsátottak az építetők rendelkezésére. A főváros-környéki városokban csaknem három millió forintot, a vidéki városokban pedig közel 5 millió forintot folyósítottak a kölcsönt igénylő lakástulajdonosoknak. Ezekből az összegekből Budapesten 1.429 lakást állítottak helyre 2.400 szobával, a fővároskörnyéki városokban 397 lakást 596 szobával, a vidéki városokban pedig 684 lakást 1.146 szobával. Az év folyamán eddig összesen 2.510 lakás 4.142 szobáját állították helyre.

A KIK és a háztulajdonosok összesen 32 millió forint költséggel 754 szobát tettek újra használhatóvá

A Közületi Ingatlan Központ létesítése után az állami kezelésbe került romlakások helyreállítására több mint nyolc és félmillió forintot fordított az állam. Népi demokráciánk ezenkívül a helyreállításra kötelezett háztulajdonosoknak 23 millió forint kölcsönt folyósított. Az összesen közel 32 millió forint kölcsönből Budapesten újabb 418 lakást, 754 szobát tettek lakhatóvá.

A magánépítetők és az állami építés összesen csaknem 76 és fél millió forintot fordítottak lakások helyreállítására ebben az évben. A helyreállítási akció keretében összesen 2.928 lakás, 4.895 helyreállított szoba járult hozzá lakásaink számának emeléséhez. Az akció során rendbehoztak még ezenkívül több, mint kétezer mellékhelyiséget, számos tetőzetet és egyéb épületrészt.

19 vidéki városban 300 lakás Ezenkívül a vidéki romlakások közületi helyreállítása céljára hét és fél millió forintot ruháztak be. Ebből az összegből 19 városban további 300 lakást állítottak helyre. /MTI/

--- HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. október 22. 6 óra 15 perc

Harminnyolc építőipari brigád dolgozik már Pozsonyi Zoltán sztahanovista módszerével

PG/Tr/ k Io KM Az építőmunkások egyre jobban felismerik Pozsonyi Zoltán sztahanovista munkamódszerének jelentőségét és a tapasztalatátadások nyomán egymás után alakulnak a sztahanovista falazó-brigádok. Nyiregyháza 4, Komlón egy, Budapesten a Szent Imre herceg-úton épülő mozgásterápiai intézet építkezésénél 6, a Nyírségi Magasépítő NV-nél szintén 6, a mohácsi kombinát építkezésénél összesen 9, Diósgyőrött 10, Felsőgallán egy és a budapesti Sztatisztikai Hivatal új építkezésén szintén egy, összesen tehát 38 sztahanovista brigád kezdte meg működését az elmúlt hetekben.

Az új munkamódszer eredményességét bizonyítja, hogy az új brigádok máris kiváló eredményeket érnek el. Így Diósgyőrött a Rendek-brigád 1.275, a Komos-brigád 1.332, a Csótai-brigád pedig 980 százalékra teljesítette a normát.

MTI/

---

Új enyvezési eljárással 300 ezer forint megtakarítást értek el a papiriparban

Sze/Mk Ip.M. KM A Papiripari Kutató Intézet rövid fennállása óta számos újítás kikísérletezésével, újabb nyersanyagok vizsgálatával jelentős mértékben hozzájárult papiriparunk fejlesztéséhez.

A Kutató Intézet új enyvezési eljárást vezetett be az összes papiripari üzemekben. Az új eljárással az évi megtakarítás 300 ezer forint és ezenkívül jelentős nyersanyagmegtakarítást is jelent, mert így a papirgyártáshoz 35 százalékkal kevesebb gyanta szükséges. MTI/

---

Édesiparunk termékeinek egyre nagyobb sikere van a világpiacon

Sze/Mk PIp.m. KM Édesiparunk kiváló minőségű gyártmányai-val mindjobban tért hódít a világpiacon. Édesiparunk készítményei iránt a világ minden részéről érdeklődnek. Svájc több vagyon étcsokoládét vásárolt, Tangerbe pedig nagyobb mennyiségű desszertet szállítottunk. Az amerikai és angolai cégek is mintaküldeményeket kértek. A közeljövőben különösen Angliából várható nagyobb megrendelés. MTI/

46

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. október 22. 6 óra 20 perc

Felkutatja és neveli a tehetséges munkásképzőművészeket a Magyar Képzőművészek Szövetsége

Di/EM/Mk Ks A magyar nép nagy vezére, Rákosi Mátyás mutatott rá azokra a hiányosságokra, amelyek még a legutóbbi időkben is lehetővé tették a hanyatló burzsoá művészet termékeinek beszivárgását a magyar kultúra területére. E hiányosságok egyik fő oka, hogy a múltban művészeink magukra hagyatva, minden anyagi és ideológiai támogatás nélkül alkotottak. A magyar művészi életben nem volt szervezettség. Ennek az állapotnak vetnek véget a népművelési minisztérium kezdeményezésére életre hívott művészeti szakszövetségek. Ezeknek egyike a

Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége.

A néhány héttel ezelőtt megalakult Szövetség, a Képzőművészek Szabad Szakszervezete és az Iparművészek Szabad Szakszervezete legjobbjait egyesíti. A Szövetség fő feladata: a szövetségi tagok munkájának elméleti támogatása, és az egész magyar képzőművészeti kultúra kérdéseit tisztázó elvi utmutatás. A Szövetségnek e téren nagy hiányokat kell pótolnia, mert a Képzőművész Szakszervezet a tagok szociális támogatására fektette a főszólyt, s megelégedett arról, hogy egyik legfontosabb feladata az ideológiai utmutatás, a Szovjetunió képzőművészete módszereinek és gyakorlatának megismerttetése a magyar képzőművészekkel.

A Szövetség tagjai azok a képzőművészek, akiket művészi tehetségük, elméleti felkészültségük a népi demokrácia iránti hűség erre alkalmassá tesz. Az új Szövetségnek mintegy 300 tagja lesz.

A Szövetség munkájában nemcsak a tagok vesznek részt, hanem sok más nem hivatásos munkásképzőművészt, és iparművészt támogat majd, nemcsak a szocialista realizmus elméletének és gyakorlatának elmélyítésével, az elvi utmutatással, hanem munkalehetőségek teremtésével is.

Az elvi kérdések tisztázását előadások, a munkaközösségi forma és a vitások biztosítják. A viták alkalmával kerül sor majd a legújabb képzőművészeti alkotások értékelésére, az eredmények méltatására, a hibák feltárására, és kiküszöbölésük módjának megmutatására. A vitaforma kialakításában a Szovjet Képzőművész Szövetség munkája példakép a magyar szövetség számára.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B.6.kiadás 1949. október 22. 6 óra 25 perc

Felkutatja és neveli a tehetséges.....1.folyt./ D1/EM/MK Ka

A Szövetség fontos feladatai közé tartozik a

tehetséges munkáskaderek felkutatása és támogatása.

A Szövetség résztvesz a kiállítások rendezésében s így biztosítani tudja a legtehetségesebb munkás-képzőművészeknek a kiállításokon való részvételét. Az új kaderek felkutatására a Szövetség tervei között szerepel a pályázatok kiírása.

Uj fejezetet jelent a Szövetség megalakulása a vidék képzőművészeti életében. A vidéki városokban élő képzőművészekkel eddig senki nem törődött. Komoly tehetségek kallódtak el a fejlődési lehetőségek hiányában.

Most megszervezik a legnagyobb vidéki városokban a helyi képzőművész csoportokat

A Szövetség állandó kapcsolatot tart fenn vidéki tagjaival. A helyi képzőművész csoportok elsőrendű szerepet töltenek majd be a falusi szegényparaszti képzőművész kaderek felkutatásában és nevelésében.

Nagy súlyt helyez a Szövetség a képzőművészek és iparművészek anyagi támogatására is. A Szövetség szociális bizottsága megszervezi a betegellátást, a művészek és családtagjaik üdültetését. A szociális bizottság a segélyezés megszervezése mellett elsőrendű feladatának tekinti, hogy a tehetséges képzőművészeket és iparművészeket megélhetésüket biztosító munkához juttassa.

A hivatásos és öntevékeny képzőművészek szervezésén és támogatásán kívül a Szövetség feladata az egész dolgozó magyar nép képzőművészeti kulturájának elmélyítése.

A Szövetség rendezvényeire rendszeresen meghívja majd az új közönség, a munkásosztály, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség képviselőit. A vitán résztvevő vendégek megbirálják majd az egyes műveket és elmondják milyen képzőművészeti alkotásokra tart igényt a szocializmust építő magyar nép. MTI/

--- HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B.7.kiadás 1949. október 22. 6 óra 30 perc

A sertészsir ára csaknem 30, a sertéshus ára 33 százalékkal csökkent az elmúlt év tavasza óta

PG/Dg/MK Ie KM A háború állatállományunkban, sertéstenyésztésünkben jelentős károkat okozott. 1945 tavaszán sertésállományunk igen alacsony volt, s ez is túlnyomórészt malcokból és süldőkből állott. Az infláció alatt a dolgozók zsirhoz alig jutottak. A stabilizáció után a zsir ára kilonként 24 és 30 forint között mozgott. Az állam azonban megszervezte a tervszerű hizlaltatást és az állami hizlaldákat, az elmúlt év tavasza óta pedig a kulákok, volt nagybirtokosok és spekulánsok mindjobban kiszorultak erről a területről is. Ez a tény és az állatállomány fejlődése eredményezte, hogy a zsir ára az elmúlt év július óta nagymértékben csökkent.

1948 tavaszán a zsir ára kilonként 24 forint volt. Az állami és szövetkezeti hizlálás eredmény képen sertéshust és zsirt egyre sűrűbben és egyre nagyobb mennyiségben lehetett vásárolni. A kulákok és spekulánsok üzérékedése következtében azonban az árak még mindig túlságosan magasak voltak.

1948 júliusában a zsir kilójának árát 22 forintra csökkentették, majd augusztusban 20 forintra, a KÖZÉRT üzleteiben azonban 19.70 volt a zsir fogyasztói ára. Novemberben a zsir kilója már csak 19 forint volt. Mintegy fél évvel ezelőtt az állam a sertésértékesítés terén is kiküszöbölte az ólósdi, spekuláns elemeket. A sertés vásárlását teljes egészében az ocolra létráhozott nemzeti vállalatok vették át. A helyes gazdálkodás, a sertéstenyésztés, hizlálás és folyásárlás állami irányítása meg is hozta a fogyasztók számára a kedvező eredményeket. Nemrégiben a zsir kilonkénti fogyasztói árát 17 forintra csökkentették és ezzel 1948 tavaszi árszínvonalhoz képest csaknem 30 százalékkal lett olcsóbb a zsir.

A sertéshus ára ugyanez alatt az idő alatt szintén jelentős mértékben csökkent. A sertéscomb ára 1948 júliusában kilonként 22 forint volt. Az elmúlt év őszen 21, majd 20 forintra, nemrégiben pedig 14 forint 70 fillérre csökkent. A sertéshus ára tehát ma 33 százalékkal olcsóbb, mint 1948 nyarán. MTI/

--- HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás 1949. október 22 6 óra 35 perc

"A hős szovjet asszonyok példamutatóit követve dolgozzunk, tanuljunk" - Megalakult a Ganz Vagongyár MNDSZ csoportja

NL/NL/Mk D KM A Ganz Vagongyár dolgozó asszonyai pénteken este alakították meg az MNDSZ üzemi szervezetét.

Az MNDSZ központi vezetősége nevében Balla Éva szólt a megjelent asszonyokhoz.

- Arra törekedjünk - mondotta, - hogy a hős szovjet asszonyok példáját követve mi is a munka hősei legyünk. Csak a legjobb tudásunkkal végzett munkánkkal védhetjük meg eddig alkotó munkánk hatalmas eredményeit és szabad, szép országunkat, Munkánk mellett erősítsük magunkat a tudás fegyverével is. Ugy dolgozzunk és tanuljunk, mint a hős szovjet asszonyok, akik életüket áldozták azért, hogy mi szabad, boldog egyenjogú polgárai legyünk a nép országának.

Beszéde után a felszólalók a termelés és tanulás fontosságáról és a szovjet asszonyok hősi példamutatóiról beszéltek.

- Az urak világában bennünket dolgozó asszonyokat elnyomtak és még emborszámra sem vettek - mondotta többek között Szilágyi Béláné - Ma a demokrácia megadta a jogot és lehetőséget ahhoz, hogy jó munkánk és tanulásunk eredményeként akár miniszterek is legyünk. Dolgozva, tanulva építsük országunkat, melyet nem vehet el soha senki tőlünk, mert azt mi és fiaink, a néphadsereg katonái minden körülmények között megvédelmezzük. MTI//

Eredményes tapasztalatcsere a szappangyáraknál : 100 ezer forint megtakarítás

Nim BT/PG/EM/Mk Ie KM Szappangyáraink között munkamódszerátadási mozgalom indult a szappan helyes és gazdaságos vágása és csomagolása módszerének elsajátítására. A munkamódszerátadás eredményeképpen valamennyi szappangyárban átszervezték a munkát: mindenütt a legjobbnak bizonyult munkamódszereket alkalmazzák. Ezzel csak a csomagolóanyag gazdaságos felhasználása révén több, mint 100 ezer forint megtakarítást értek el. MTI//

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás 1949. október 22. 6 óra 40 perc

A szántás-vetésben lemaradt több megyében az utóbbi napokban jelentősen javult az eredmény

Vid Népm. ö Kö/PM/Mk Ks A szántás-vetési munkák állásáról beérkezett újabb jelentések azt mutatják, hogy sok olyan megyében, amelyben meglehetősen lemaradás mutatkozott, a dolgozó parasztság megfeszített munkával látott hozzá a mulasztások behozásához és ma már ezekben a megyékben is egyretöbb község jelenti a buzavetés száz százalékos elvégzését.

Komárom-Esztergom vármegye

az MDP Politikai Bizottsága határozatának nyilvánosságra hozatalakor az őszi munkák végzésében az utolsók között kullogott. A határozat után a népi szervek, a Magyar Dolgozók Pártja irányításával megszervezték a felvilágosító munkát és mindent elkövettek, hogy az őszi munkák határidő előtti elvégzésére irányuló versenymozgalmat kiszélesítsék. Ma már a megye a rozsvetésben az elsők közé küzdötte fel magát és szép teljesítményt ért el a buzavetés terén is. A járások közötti versenyben az első eddig a gesztési járás, amely a buzavetést 90 százalékra teljesítette. Az egyéni versenyben első lett Ács Lajos szendi tizholdas gazda, aki nemcsak a buza- és rozsvetést fejezte be, hanem az őszi mélyszántást is megkezdte.

Somogy-megye

az utolsóelőtti volt a megyék szántás-vetési versenyében. A megye dolgozó parasztsága nagy erőfeszítéssel látott hozzá, hogy határidőre elvégezze a buzavetést. Rendkívül meglelénkült a megyében a versenymozgalom. Az egyéni versenybe is egyre több dolgozó paraszt kapcsolódott be. Ebben élen jártak a somogysárdi dolgozó parasztek. Eredmény: a rozsvetést a megye területén 99.1 százaléokban, a buzavetést 60 százaléokban teljesítették. Felsőszentmárton, Rinyakövösi, Kókut, Rábakeresztur, és Somogyegres községekben befejezték a buza vetését. A járások közül a legjobb a tabi járás, ahol 71.7 százaléokban végezték el a buzavetést. Rontja a megye eredményét a szigetvári járás, ahol csak 39.4 százaléokban vetették el a buzát, valamint több község, - mint Somogyapáti, Teklafalu, Gálósfa, Szentér és Vissnye - gyenge eredménye. /folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. október 22. 6 óra 45 perc

/A szántás-vetésben lemaradt...1.folyt./ K6/PM/Atk Ks

Baranya-megyében

is újabb községek jelentették a buzavetés befejezését. Így legutóbb Vékény és a tulnyomórészt délszláv lakosságú Ata község. A megye a rozsvetést befejezte, a buzavetés terén azonban még csak 53 százalékot ért el. A lemaradás főleg ott mutatkozik, ahol kulákbefolyás érvényesül. A népi szervek éles harcot indítottak a kulákság mesterkedései ellen és sok szabotáló kulákot állítottak bíróság elé. Így Patantyus József béroséplő, aki traktorát elvonta a szántási munkák elől a pécsi bíróság két évi és hathónapi börtönre, valamint traktorának elkobzására ítélte. Börtönbüntetést kaptak Moánár Jenő kömlői, Szomor Lajos mecekpölsőkei és Bodai Vince arányosgadányi kulákok is, akik szabotálták a szántás-vetési munkákat.

Tolna-megyében

amely szintén lemaradt - a buzavetés terén még az 50 százalékot sem érte el - a héten olyan nagy ütemben indult meg a munka, hogy a jövő hét közepéig az egész megye területén 100 százalékig teljesítik a vetéstervet. A munkautem megjavulásához itt is nagymértékben járult hozzá az erősen megaléknült versenymozgalom. A megyében nemcsak a járások és községek, de az egyes községekben az utcák is versenyt folytatnak egymással, azonkívül a megyében 1800 parasztpárosversenyben áll. Zomba község dolgozó parasztsága Tolna megye valamennyi községét versenyre hívta ki. A legfőbb versenypont, hogy október 27.-ig a buza és a rozs vetéstervét 100 százalékig teljesítik. A versenyhez a központi járás és a dunaföldvári járás csaknem minden községe nagy lelkesedéssel csatlakozott.

Bácska dolgozó parasztsága is erőteljesen hozzákezdett a munkához, hogy eddigi lemaradását a buzavetésben behozza. Különösen a népnevelők jó felvilágosító munkája nyomán az utóbbi napokban jelentősen erősödött a munka irama. Nagyban javította az eredményt az is, hogy fokozott éberséggel ellenőrizték a kulákok munkáját és sok szabotáló kulákot lelepleztek. /MTI/ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. október 22. 6 óra 50 perc

Ezüstszerű lesz Magyarország leghosszabb hidja, a csaknem 2 kilométer hosszú Árpád-híd

PG/Hb/Atk 1e KM Az elmúlt napokban befejeződött az Árpád-híd Margit-szigetig terjedő szakaszának építése. Az Árpád-híd lesz Magyarország leghosszabb hidja. Hossza a feljárókkal együtt csaknem két kilométer. Kocsiútja 11 méter széles lesz. A kocsiút mindkét oldalán külön kerékpár út lesz, a gyalogjárók szélessége egy-egy méter. A hídon kétvágányú villamos és autóbusz fog közlekedni.

A budai és a margitszigeti feljáró már csaknem készon van és már javában építik a pesti feljárt is. A pesti feljáró, a Vizafogóutcai és az Esztergom-utcai feljáró hid, valamint a Vizafogóutcai BSZKRT megálló aluljárójának 200 ezer köbméter földet mozgatnak meg. A töltés építéséhez a Budapest romjai közül szállított törmeléket, és a gáztermelésnél keletkezett salakot használják fel.

Az Árpád-híd lesz Budapest legszebb hidja, mert a "magyar ezüstpól", az alumíniumból készült festékek ezüstszerűre festik. /MTI/ / építéséhez

Sokmillió megtakarítást eredményezett a fővárosi ujitók munkája

VR/D6/Atk KM A Főváros Ujitási Bizottságai a kormányrendelet megjelenése óta összesen 1315 javaslatot tárgyaltak le, legtöbb ujitás használhatónak bizonyult és a gyakorlatban bevált. Az ujitások eredményeként a várható megtakarítás eddig évente kb 5,700.000 forint.

A Fővárosi Tervező Intézet Ujitó Mozgalma állandóan szélesedik. A benyújtott és elfogadott ujitások a FŐTI részére évi 172 ezer forint megtakarítást jelentenek. Az ujitásokért a FŐTI eddig 5.500 forint jutalmat fizetett ki. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12.kiadás 1949. október 22. 6 óra 55 perc

Szombaton avatják a nyolcmillió forint költséggel épült angyalföldi új általános iskolát

Sr/Dg/Alk KM A felszabadító harcokban hősi halált halt ifj. munkásról, Kilián Györgyről elnevezett utcában szombaton délután avatják fel a XIII. kerület újonnan épült általános iskoláját. Az angyalföldi munkásházak között emelkedik a hároméves terv keretében nyolcmillió forint költséggel készült épület. A 89 méter hosszú és 45 méter széles korszerűen berendezett emeletes iskolában 16 tanterem és 77 helyiség áll a 750 tanuló rendelkezésére.

A tanulótermeken kívül az iskolában közös rajz, ének és uttörő szoba van. Látványosság számba megy a gyönyörű kárpitozott butorokkal berendezett szülői fogadóterem, amelyben folyóiratok, rádió vár a vendégekre. Az ifjúsági és tantestületi könyvtárszoba, további az orvosi várószoba és rendelő berendezése bármelyik főiskola büszkesége lehetne.

A felsőtagozat tantermeinél ujtítás, hogy íróasztalok mellett karosszékben ülnek a gyermekek.

A felsőbb osztályosok fizika termében, akár csak az egyetemen kísérleti asztalok vannak. Az énektérmeben léposózetes dobogó épült karmesteri emelvényvel és a rajztermekben apró kis asztalok vannak, állítható rajztáblás tetővel.

A 24 méter hosszú és 14 méter széles tornacsarnok mozi is egyuttal, szinpada van és mellette a zuhanyozón kívül öltözők épültek. A tornaterem előtti 89 méter hosszú és 10 méter széles zárt, üvegtetős folyosót "zsibongónak" hívják, mert itt töltik el a gyermekek a szünöket. Az egész épület központi fűtéssel és neonvilágítással van ellátva. MTI/

Mezőgazdasági hírek

Vid Kő/PM/Alk Ks Az ország legtöbb részében megkezdődött a szüret. Zemplén megyében az utóbbi hetek meleg időjárása igen jó hatással volt a szőlőkre és a termés minősége jelentősen megjavult. Az első próbapréslés eredményeként holdanként átlagosan 14 hektoliter kitűnő minőségű must várható. Zala megyében a szőlőtermés mennyiségileg és minőségileg egyaránt felülmúlja a legutóbbi évek termését. Az idei must cukortartalma átlag 24-26 fok, jóval magasabb, mint a tavalyi cukortartalom. Ceglódon is jól haladnak a szüretelési munkálatok. Már csak a későn érő szőlők szedése van hátra. Az átlag minőség 20 cukorfokon felül van. HG /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13.kiadás 1949. október 22. 7 óra -- perc

Mezőgazdasági hírek....folyt./ Vid Kő/PM/Alk Ks

Baján az őszi beálltával nagyszabású fásítás kezdődött. A város 28 holdnyi területet erdősít, azonkívül a város területén is fásítanak. Az erdősít és során 8.000 akác, 7 ezer kőris, ugyanennyi tölgy és nyír, 15 ezer kanadai nyárfa és 16 ezer fekete fenyő kerül elültetésre. A város területén a fásítás során 2.200 cserfacsomót és 1.100 egyéb fát ültetnek el.

xxx

A körösladányi EPOSZ szervezet 20 tagú brigádja az őszi munkák ütemének meggyorsítása érdekében segítette a dolgozó parasztoknak a kukoricatörésben. Példamutató munkájukat más községek ifjúsági szervezetei is követték.

MTI/

K

MTI BELFOLDI KIADÁS

B 14. kiadás 1949. október 22. 9 óra 15 perc

A budapesti Nagyvásártételek fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

& lm/lm Bn Elő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud 11.50, ruca 11.50, tisztított baromfi: csirke bőrrel 7.00-12.34, bál nélkül 14.12, tyúk 8.00-11.34, bál nélkül 12.41, ruca 9.00-12.50, lud 9.00-12.50, tojás: friss eredeti kádáru db 0.76-0.77, eredeti meszes 0.70-0.72, szárazfőzelék: nagyszemű lonca 3.00-3.20, közöpszemű 2.60-2.80, bab apró szemű fehér 1.30-1.40, kék 8.20-8.40, hajas mandula 3.00-4.00, új hajas dió 3.00-4.00, zöldség és főzelékfélék: burgonya: nyári rozsa mázsája 48.00, (Hülbaba 48.00, Ella 37.50, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejlett bab 1.80-2.00, vöröshagyma 0.58, fokhagyma 2.00, fejeskáposzta 1.00-1.10, kelkáposzta 1.00-1.20, vajbab 1.00-1.20, zöldborsó 2.20-3.20, kalarábó 0.80-1.00, fejesaláta 0.40-0.50, tisztított karfiol 0.70-1.00, leveles 0.40-0.60, soska 1.00-1.20, paraj 1.00-1.40, sárgarépa 1.00-1.20, zöldtengeri csöves 0.20-0.40, főzötök 0.40-0.50, zöldpaprika apró hegyes piros 1.00-1.20, tölténivaló 1.00-1.10, közönséges paradicsom 0.25-0.30, almaparadicsom 0.40-0.45, paradicsompaprika sárga 0.80-1.20, hónapostetek 0.30-0.40, zeller zöldjével 1.20-2.40, törökparadicsom 1.00-1.40, cékla 1.00-1.20, zöldpaprika apró, hegyes és kecskeszarvu 0.50-0.70, petrezselyemzöldje cs. 0.80-1.00, fejtenivaló bab 1.40-1.60, kék csemege hagyma 0.80-0.90.

Gyümölcs: Alma nemes 1.00-1.20, asztali 0.40-0.90, rétes 0.60-0.80, körte nemes 1.40-1.50, másodrendű 1.10-1.30, Alexander 1.30, birsalma és birskörte 1.00-1.20, csemege szőlő I. rendű 1.40-1.70, II. rendű 1.20-1.40, fekete 1.10-1.40, közönséges 1.10-1.40, kantalup sárgadinnye 1.00-1.20, besztereci szilva 0.70-1.00, csövestengeri mázsája 60.00, muskotály szilva 0.80-1.00, zöld dinnye savanyítani való 1.00-1.20, sütőtök 0.50-0.60, zeller 1.20-1.40, paradicsompaprika zöld 0.80-1.00, piros 1.00-1.40 forint kilogrammonként.

Egyéb: gomba tömött csiperke, I. rendű 6.00-8.00, II. rendű 4.00-5.00, Juliskabab 1.20-1.40, gesztenye 5.00-6.00, fekete rettek 0.70-0.80 forint kilogrammonként. /MTI/ LP

MTI BELFOLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. október 22. 10 óra 40 perc

A vásárcsarnok és nyílt piacok kiemelt árucikkeinek árjegyzése & lm/lm Bn Marhahús: rostélyos, felső 8.40, lovoshús: tarja, csontos oldalas, szegye 8.40, borjúhús 10.00, birkehús 8.00-12.00, sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 16.50-17.10, tarja, comb, lapocka 14.70, oldalas 13.90, zsirnak való szalonna 17.00, hártya 17.00, zsír 17.00, élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba 13.00, kacsa 13.00, pulyka 10.00-11.00, tisztított baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke 13.00-13.00, liba 12.00-14.40, kacsa 13.00-14.40, tisztított bontott baromfi: liba, kacsaaprólék 5.00-7.00, máj 15.00-30.00, hártya 18.00-20.00, zsír 22.00-24.00, mell 12.00-16.00, hat 12.00-13.00, palackozott étolaj literre 12.00, lótnyul borban 4.00-6.00, tej és tejtermékek: teljes osztaályozatlan db 0.80-0.82, meszes 0.75-0.77, halak: ponty élő nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej /száraztej/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj 23.00-24.00, tehéntúró sovány 3.20, keverttúró 3.00, juhtúró 11.00, kenyér: félfekér 1.60, félbarna 1.00, zsemle és kifli /db/ 0.50, szárazfőzelék: lonca 2.80-3.60, sárga fejesborsó 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, ideai apró fehér bab 1.50-1.70, zöld-ségfélék: burgonya: Hülbaba 0.58, nyári rozsa 0.58, Ella 0.48, Krüger 0.42, makói vöröshagyma 0.68-0.70, fokhagyma 2.40, fejeskáposzta 1.22-1.33, kelkáposzta 1.22-1.46, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 4.00-4.40, kalarábó 1.02-1.22, soska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70, karfiol 0.60-1.20, sütőtök 0.66-0.80, főző 0.55-0.66, gyalult 1.10-1.30, zöldtengeri csövenként 0.25-0.30; zeller 1.46-1.70, cékla 1.22-1.46, tormacs 2.50-7.30, paradicsom 0.33-0.60, paradicsompaprika piros 1.22-1.70, sárga 1.02-1.46, uborka 1.22-1.46, fejesaláta db 0.50-0.66, feketeretek 0.90-1.02, sárgarépa zöldjével cs. 0.40-0.78, petrezselyem cs. 0.40-0.92, paradicsompaprika zöld 0.80-1.22, petrezselyem 1.20-2.44, sárgarépa 0.92-1.22, vajbab 1.22-1.46, zöldpaprika kecskeszarvu 0.66-1.02, tölténivaló 1.20-1.33, kifejtett bab 1.94-2.44, fejteni való 1.70-1.95, Juliskabab 1.46-1.70, gomba tömött csiperke 7.00-9.76, chotó tinoru 6.00-10.00, apró hegyes piros paprika 1.22-1.46, kék csemege hagyma 1.02-1.12 forint.

Gyümölcs: nemes alma 1.22-1.46, asztali 0.55-1.12, birsalma és birskörte 1.22-1.46, nemeskörte 1.30-1.80, válogatott 1.02-1.22, Alexander 2.20, besztereci szilva 0.92-1.22, gesztenye 6.00-7.00, citrom db 1.00-1.45, héjas dió 3.66-4.08, dióbél 18.00-26.40, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.60, máj 9.00-10.20, méz 9.00-10.00, rizs 8.60, csemege szőlő 1.46-2.07, közönséges és fekete 1.22-1.70 forint kilogrammonként. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. október 22. // óra 55perc

A Kálvin téren nem állnak meg a villamosok

Népm. Vr & Fr Im Bn A Fővárosi Villamosvasut K.V. /BSZRT/ közli, hogy október 22.-étől, szombattól, a Kálvin téren áthaladó villamosjáratok már az új vágányokon közlekednek. A Kálvin tér közepén lévő két megállóhely és a Nagyvárud tér felé közlekedő járatoknak az Ullói ut terkölatában lévő megállója megszűnik. Szombattól kezdve az 5-ös, 45-ös, 48-as és 49-es járatok mindkét irányban a Muzsma utca sarkánál lévő új megállóhelyeknél állnak meg. A Nagyvárud tér felé közlekedő 63-as járat az Ullói utra való befordulás előtt, Buda felé menet pedig az Ullói ut 4. számú ház előtt áll meg. Ugyanott állnak még meg a Marx tér felé haladó 5-ös és 45-ös jelzésű villamosok is.

Közli továbbá a Fővárosi Villamosvasut K.V., hogy a fogaskerékű vasuton október 24.-től, hétfőtől, új, téli menetrend lép életbe. A részletes menetrendet a fogaskerékű vasuti és a közuti villamosvasuti kioskban kifüggesztették. /MTI/

Időiglonosan megszüntetett autobuszjáratok

Népm. Vr & Fr Im Bn A Fővárosi Autobusz K.V. értesíti az utazóközönséget, hogy október 24.-től, hétfőtől kezdve, a következő autobuszjáratok időiglonosan szüntetőteti: a 5-as járatot a Zsidó Kórház és a Királyhágó tér között, a 16-os járatot a Széll Kálmán tér és a Disz tér között, a 19-es járatot a XII. kerületi előjáróság és a Tornalja utca között, a 28-as járatot a Széll Kálmán tér és a Szilassy ut között és a 30-as járatot a Kosztolányi Dezső tér és a Széll Kálmán tér között. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. október 22. 13 óra - perc

Forgács Pál képviseli a SZOT-ot az Albán Szakszervezeti Tanács kongresszusán

SZOT & Fr Im Bn Október 23.-án kezdődik az Albán Szakszervezeti Tanács háromnapos kongresszusa Tiránában.

A magyar szakszervezeteket a kongresszuson Forgács Pál, a Szakszervezetek Országos Tanácsának és zfályvezetője képviseli. /MTI/

---

Időjárásjelentés

& Im/Im Bn A Meteorológiai Intézet jelenti október 22.-én, szombaton délelben:

Amíg Kelet és Délkelet Európában továbbtart a szép őszi idő, addig Nyugat felől a tengeri légtömegek egyre mélyebben nyomulnak be szárazföldünkre. Angliában, Norvégiában, Franciaországban záporokat, helyenként zivatarokat, Ausztriában és Németországban esőket okoznak. Hazánkban pénteken ország-szerte egész napon át derült volt az ég. A hőmérséklet, bár a reggeli órákban az ország keleti megyéiben sokhelyen a fagypont alatt, vagy közelében volt, délután az erős napsugárzás hatására általában 17-19, Békéscsabán 20, Kaposvárott 22 fokra emelkedett. Ma hajnalban a levegő a Dunántulón 5.o, a Dunától keletre eső területeken 0 - 5 fokra hűlt le. Az északkeleti megyékben - 6 - 7 fokos talajmenti fagy volt. Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.3 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten szombaton 12 órákor a hőmérséklet 12 fok Celsius fok. A tengerszintre átszámított légnyomás Gyongón süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Ma gyenge délkeleti, déli légáramlás. Derült idő. Az éjszakai lehűlés a Dunántulón gyengül, Keleten ismét erős lesz. Holnap mérsékelt déli, délnyugati szél. Nyugat felől felhősödés, a nyugati megyékben kisebb eső. A nappali hőmérséklet nyugaton kissé esőkön, Keleten alig változik. /MTI/

LP

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B18iadás  
Vizállásjelentés  
& lm/lm Bn

1949. október 22.

13 óra 55 perc

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi osztálya jelenti október 22.-én, szombaton:

A Duna igen alacsony vizállással Csaharding-Linz és Dunaremete-Esztergom között, valamint Budapestnél árad, máshol apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 12.5, Budapestnél 11.9, Mohácsnál 12.5 Celsius fok. A mai duna vizállások: Csaharding 207 cm 12 %, Aschach 111 cm 3 %, Linz 103 cm 7 %, Strudon 132 cm 9 %, Kroms 151 cm 7 %, Bécs 120 cm 9 %, Pozsony 182 cm 12 %, Oroszvár 145 cm 11 %, Dunaremete 222 cm 12 %, Gönyű 102 cm 14 %, Komárom 116 cm 12 %, Esztergom 102 cm 11 %, Budapest 129 cm 11 %, Dunapentele 110 cm 11 %, Dunaöldvár 61 cm 11 %, Paksa 100 cm 9 %, Baja 152 cm 9 %, Mohács 172 cm 9 %, Bozán 12 cm 8 %, Apatin 49 cm 9 %, Gombos 50 cm 7 %, Ujvidék 28 cm 10 %, Zimony 34 cm 9 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1.745 folyó-kilométernél 22 dm, 1.725.5-nél 19 dm, 1.720.5-nél 19 dm, 1.714-nél 22 dm, 1.684-nél 20 dm, 1.679-nél 21 dm, 1.672-nél 17 dm, 1.550-nél 16 dm, 1.540-nél 16.5 dm, 1.526-nél 21.5 dm, 1.512-nél 18.6 dm, 1.493-nél 17.5 dm, 1.480-nél 22.5 dm.

A Rába Szentgotthárdnál 81 cm 3 %, Győrnél 108 cm 0.7 %. A Dráva Zákányánál 28 cm 18 %, Barcsnál 41 cm 14 %, Drávaszabolcsnál 70 cm 14 %. A Tisza igen alacsony vizállással Csongrádnál árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete, Tokajnál 7, Szegednél 13 Celsius fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs-95 cm 5 %, Vásárosnamény - 174 cm 3 %, Tokaj - 133 cm 5 %, Tiszafüred - 104 cm 4 %, Szolnok - 188 cm 5 %, Csongrád - 265 cm 7 %, Szeged - 174 cm 0 %, Tisza - 15 cm 11 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 413 és 412 folyó-kilométer között 10 dm, 391 és 390 között 15 dm, 388-nál 17 dm, 382-nél 14 dm, 378 és 378 között 17 dm, 368 és 367 között 11 dm, 354-nél 19 dm, 320-nál 12 dm, 326 és 323 között 17 dm, 319 és 318 között 22 dm, 316 és 315 között 14 dm, 305 és 304 között 19 dm, 305 és 302 között 18 dm, 299-nél 18 dm, 296 és 295 között 18 dm, 294 és 293 között 20 dm, 277 és 276 között 20 dm, 272 és 271 között 18 dm, 267 és 266 között 19 dm, Tiszugi híd alatt kitűzött cölöpnél 15 dm, 247-nél 14 dm 239-nél 22.5 dm, 234.5-nél 17.5 dm, 231.5-nél 16 dm, 225-nél 21.5 dm, 221-nél 17, 208-nál 16 dm, 193-nál 18.5 dm 174 és 175 között 18 dm. - A Szamos Csongrádnál -85 cm 3 %, a Bodrog Sárospataknál 53 cm 3 %, a Sajó Bányánál 24 cm 9 %, a Hernád Hidasnémetinél -4 cm 8 %, a Berettyó Berettyóújfalunál -142 cm 1 %, a Körösök Körösszakállánál -62 cm 5 %, Balényosnál -28 cm 11 %, Békeknél 86 cm 22 %, Gyománál 350 cm 48 %, a Maros Makónál -29 cm 5 %, A Balaton Siófoknál 26 cm 6 %. Víz hőfok: 15 C fok. A Velencei-tó Agárdnál 64 cm. Várható vizállás holnap Budapestnél: 131 cm MTI/LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949. október 22.

14 óra 15 perc

Henryk Grunwald lengyel képzőművész kiállítása

Zs Bn lm A Kulturális Kapcsolatok Intézete szombat délelőtt fogadást rendezett Henryk Grunwald; a magyar-lengyel művészeserc keretében Magyarországon tartózkodó lengyel festőművész tiszteletére. A fogadáson megjelent Henryk mino lengyel követ is.

A lengyel művész Magyarországon készült rajzaiból, politikai szatiráiból és ötvösmunkáiból rendezett kiállítást a fogadás keretében mutatták be a sajtó képviselőinek. MTI/

---

A Szaktanács irodalmi pályázatára beküldött egyfelvonásos színművek közül a Filmgyártó N.V. eddig 26-ot talált filmesítésre alkalmasnak - meghosszabbították a pályázat második részének határidejét

Di/Dó lm IH A Szakszervezeti Tanács által meghirdetett "József Attila irodalmi pályázat" első része lezárult. A legjobb novellák és egyfelvonásosok szerzői között már ki is osztották a pályadíjakat. A pályaművek tanulmányozása, értékelése, azonban

az eredményhirdetéssel még nem ért véget.

A pályázatok ezért nem kaphatják még vissza a benyújtott novellákat és egyfelvonásos színműveket, mert azokat a Szaktanács Kulturisztálya a Magyar Filmgyártó N.V. lektoratúsánál rendelkezésre bocsátotta. A Filmgyártó N.V. lektorai először az egyfelvonásos színdarabokat vizsgálják meg: alkalmasak-e a megfilmesítésre, megfelelnek-e a filmgyártás igényeinek?

A Filmgyártó N.V. lektoratúsa 26 olyan egyfelvonásost talált, amely alkalmasra tehető a megfilmesítésre. A filmgyártás igényét kielégítő változtatások megbeszélésére a Filmgyártó N.V. dramaturgjai a legközelebbi napokban összehívják a szerzőket. Az átdelegálás után kiválasztják majd a

megfilmesítésre legalkalmasabb tördarabokat.

/r. lyt. köv./

LP

MTI BELFOLDI HIREK

B 20. kiadás

1949. október 22.

10 óra 20 perc

A Szaktanács irodalmi pályázatára ...folyt./

Di/Dó In KM "Zután került majd sor a novellák tanulmányozására. A Szaktanács Kulturostálya a Rádió Irodalmi osztályához ismételtatta a "József Attila irodalmi pályázat" első részének anyagát. A Rádió munkatársai több novellát és egyfelvonásost találtak, amely rádióra átdolgozva alkalmas a műsorbeállításra.

A pályázat második része

iránt az elsőhöz hasonló érdeklődés nyilvánul meg. Naponta érkeznek a Szaktanács Kulturostálya a munkás és parasztszervezők pályamunkái: regények, ifjúsági regények és háromfelvonásos szindarabok. Tekintettel a nagy érdeklődésre, a SZOT Kulturostálya meghosszabbította a pályázat második részének határidejét. Az új határidő: 1949. november 30. MTI/

Üzemi bizottságokat választanak az állami gazdaságok dolgozói

Vid Hi In KM Az állami gazdaságok dolgozói egyénenként választják meg az üzemi bizottságokat, hogy így - az Alkotmány szellemében - közvetlenül a dolgozók vegyék kezükbe ügyük, munkájuk irányítását.

A Debrecen melletti szomszédos hortobágyi és óhatali gazdaságok dolgozói, akik lendületes munkaversenyekkel, jó munkájukkal már eddig bebizonyították politikai értelességüket, napokon át készültek az üzemi bizottságválasztásra, hogy az új U.B. teljes mértékben megfeleljen a dolgozók érdekeinek. Ezután a két állami gazdaság két-két üzemegekben a dolgozók igen nagy érdeklődése mellett tartották meg az első üzemi bizottsági választást.

A Hortobágy-borsos láposi

gazdaságban a napi munka befejezése után kisebb-nagyobb csoportokban gyülekeztek a földszitott kultúrteremben a növénytermelő, állattenyésztő csoportok, az üzemi dolgozói, majd hangos nótaszóval, egy csoportban énekeltek meg a traktorosok. A tereben lámpát Lenin, Sztalin, Rákosi Mátyás képe előtt, széles szalagon felírás fűzdte: "A munkásság legjobbjait választjuk az üzemi bizottságba." /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 21. kiadás

1949. október 22.

14 óra 50 perc

Üzemi bizottságokat választanak. /folyt./

Vid Hi In KM Az összejött dolgozók előtt Debreceni Inre, a Szakszervezeti Titkárság kiküldötte ismertette az üzemi bizottság feladatait. /folyt./

- Dolgozó népmunka vezetője, - mondta - a Magyar Dolgozók Pártja biztosította, hogy a gazdaságok dolgozóit által megválasztott üzemi bizottságokon keresztül minden dolgozó résztvegyen a gazdaság irányításában. Népköztársaságunk alkotmányos törvény-erővel biztosítja minden dolgozónak a munkája szerinti bért. E törvényt végrehajtása mellett

Az üzemi bizottság feladata lesz többek között az is, hogy gondoskodjon a dolgozók politikai és szakmai továbbképzéséről, kulturális és sportigényeinek kielégítéséről. Irányítania és szerveznie kell a gazdaság dolgozóinak munkaversenyt, tovább kell fejlesztenie a brigádmozgalmat, tömegszervelemé kell kifejlesztenie az egyéni versenyeket.

Egyhangú lelkesedéssel választották meg ezután az Állami Gazdaság Üzemegységi dolgozói első üzemi bizottságok tagjait: Csergely László traktoristát, G. Sütő Inre gazdasági munkást, Szegedi Sándor keszist, Radics István traktorost és Ágocs László bérelszőlőt.

A választások után Rách Rezső munkatársai és Szobalódi Flórián a traktorosok nevében tett ígéretet, hogy a gazdaság többi dolgozójával együttműködve megkönnyítik az üzemi bizottság munkáját és a termelésben a jövőben is éljenek.

Esedői Bálint raktáros rámutatott, hogy eddigi eredményei ket a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével és irányításával érték el. Egy pillanatra sem szabad eltávolodnunk a Párt irányvonalától - mondta - mert csak így tudjuk teljesíteni a mezőgazdaságban ránk váró feladatokat. Az üzemi dolgozókhoz hasonlóan a mezőgazdaságban is továbbfejlődnek a munkaversenyt.

Ugyancsak lelkes gyűlésen választotta meg üzemi bizottságát a Hortobágy-métei Üzemegység is. /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. október 22. 15 óra 05 perc

/Üzemi bizottságokat választanak...2.folyt./

Vid Mi Im KH

Az óhatsi állami gazdaságban

a pompásan felkészített kulturteremben folyt le az üzemi bizottsági választás. Itt Sain Gyula központi kiküldött ismertette az üzemi bizottságok feladatait, majd a dolgozók egyhanguan választották az üzemi bizottság tagjaivá Szóke Bertalan kerékgyártót, Kóti József kocsist, a tavaszi munkaverseny győztes brigádvezetőjét, Kötölcös István kocsist, brigádvezető-helyettesét, Pásztor Ferenc traktoristát és Hadobas Mihályt, a növénytermelési brigád országos versenyt nyert vezetőjét.

Az Óhats-Bodóháti üzemegységben is a munkában élenjáró dolgozókat választották meg az üzemi bizottság tagjaivá. /MTI/

---

A szovjet művészek példáját követve küzdünk a szocialista művészet megvalósításáért - Megnyitották a Zene-művészeti Főiskola új tanévét

D Fr Im Bn Szombaton délben ünnepélyes körlet között nyitották meg az újjászervezett Liszt Ferenc Zene-művészeti Főiskola 1949-50-es tanévét. A megnyitó ünnepségen megjelent Lósonczy Géza, a népművelésügyi minisztérium államtitkára, Kenyeres Agnes és Csillag Miklós, a népművelési minisztérium osztályvezetői, a Főiskola tanára kara és hallgatói, s a magyar zenei élet számos kiválósága.

Zathureczky Ede főigazgató megnyitó beszédeben rámutatott, hogy a Főiskola újjászervezése nagyjelentőségű változást, fontos hatáskövet jelent a Főiskola történetében. A dolgozó nép tehetséges gyermekai az idén nagyobb számban kerültek a Főiskolára, s ezzel új, frissebb, egészségesebb vérkeringés indul meg a Főiskola életében. A Főiskola feladataul tűzte ki, hogy zeneileg és világszerte is általánosan művelt és tájékozott zenészeket képezzen. Megkezdik a marxizmus-leninizmus tanítását, valamennyi hallgató számára. Megszigorítják a tanulmányi fogymelnet. Felhívta végül a tanulóifjúság figyelmét a szovjet zene-művészek példájára. A VII-versenyen résztvevett szovjet zene-művészek megmutatták, hogy a tervezett munka és a helyes irányítás milyen hallatlanul magas színvonalat eredményez.

Ezután Kenyeres Agnes, a népművelési minisztérium művészeti-oktatási osztályának vezetője mondott beszédet /folyt.köv./

MTI BELFOLDI KIADÁS

B 23. kiadás 1949. október 22. 15 óra 35 perc

/A szovjet művészek példáját...1.folyt./

D/Fr Im Bn Kijelentette, hogy a művészi nevelés területén igen fontos helyet foglal el a zene, mely az összes művészetek közül a legszélesebb tömegek számára áll nyitva. Ki kell használni a zenében rejlő, hatalmas lehetőségeket. Fel kell számolni azt az individuálista nézetet, hogy "nem baj, ha a tömegek nem értik meg muzsikánkat, majd megérti az utókor". Ahogy Zsdány mondja: A zene annál zseniálisabb, minél tartalmasabb és mélyebb, minél magasabbfoku benne a művészet, minél több ember ismeri el, minél több embert tud megihletni, lelkesíteni, minél érthetőbb a nép széles rétegei számára.

A zene-művészet - mondotta - burzsoá zene-bek társadalmi kedvteléséből kemény és felelősségteljes társadalmi funkcióvá vált, s a zene-művészeti hivatás fontos és felelősségteljes társadalmi funkciót tölt be a népi demokráciában. A zene-művész, a zene-tanár a társadalom egyik legnevesebb és legértékesebb rétegébe emelkedik. Ez nagy feladatot jelent zene-művészeink, zene-tanáraink számára. Művészi és emberi magartásuknak sokat kell még fejlődniük addig, amíg népünk igazi szocialista művészeivé, tanítóivá válhatnak.

Luk Zene-művészeinknek a munkásság és a dolgozó parasztság zene-művészeivé kell válniuk. Szocialista művészekre van szükségünk, szocialista művész azonban csak az lehet, akit a marxizmus-leninizmus elmélete vezet.

A marxizmus-leninizmust úgy kell elsajátítani, hogy azt a zene-művészet konkrét problémáira alkalmazni tudják. Utmutatónk itt is a Szovjetunió élenjáró szocialista zenei művésze. Nem elég formálisan elfogadni a szovjet zenei határozatok igazát, hanem forradalmi pártosság-gal kell alkalmazni azokat a magyar zene sajátos fejlődési-problémáira.

Induljon el ez a forradalmi átalakulás innen a Főiskoláról, legyenek éberek tanárok és növendékek egyaránt a kozmopolita befolyás minden formájával szemben. Legyenek tudatában annak a nagy felelősségnek, amely épülő szocialista társadalmunkban a művészekre hárul, a magas színvonalu, a valóságot, az igazságot kereső, a demokratikus eszák szellemét hirdető művészet megteremtésében.

Kenyeres Agnes nagy tapsal fogadott beszéde után Marton Károly a főiskolai MDP titkára szólalt fel. Hangoztatta, hogy az idei tanévben a múltévi 17 százalékkal szemben már 50 százalékra emelkedett a tehetséges munkás és parasztszármazású fiatalok aránya. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HELYZET

B 24. kiadás

1949. október 22. 15 óra 35 perc

FELHÍVÁS

Sztálin generális szünetnapja 70. születésnapja megünneplésére

Népm. M. & Fr. KM

1949. december 21.-én lesz 70 éves a Szov-

jetunió népeinek és az egész haladó emberiségnek nagy vezére és tanítója Joszif Visszarionovics Sztálin. Ezen a napon a Szovjetnéppel együtt fog ünnepelni a világ minden dolgozója, minden szabadságszerető, békét akaró népe. Együtt fogja ünnepelni Sztálin generális szünetnapját a Szovjetnéppel, a világ minden dolgozójával, minden szabadságszerető, békét akaró nemzetével, a magyar nép is.

A magyar nép soha el nem felejtí, hogy a Sztálin-vezette Szovjetunió felszabadító hadserege verte le kezéről a német fasizmus bilincseit, zúzta szét a nagybirtokosok és nagytőkésök népelnyomó régi rendjét, tette szabaddá a magyar dolgozók útját, a boldogulás, a jobb, a szocialista jövő felé.

Sztálin 70. születésnapján a magyar nép el nem múló háláját és forró szeretetét juttatja kifejezésre felszabadítója iránt, hitet tesz a szovjet-magyar barátság nagy ügye mellett, kinyilvánítja akaratát, hogy a háborús uszítókkal szemben Szilárdan helytáll a Szovjetunió-vezette békefrontban és tántoríthatatlanul húzódik ahhoz a programhoz, melynek megtestesítője a nagy Sztálin: a béke, a nemzeti függetlenség, a szocializmus programjához.

A Magyar Népköztársaság kormánya felhívja a munkásokat, dolgozó parasztokat, haladó értelmiségieket, az egész magyar népet, hogy készüljenek a dolgozó emberiség bölös vezére, és tanítója, a magyarság nagy barátja, Sztálin 70. születésnapjának méltó megünneplésére.

A kormány-bizottság

RAKOSI MÁTYÁS elnök,

Ápró Antal, Csák István, Darvas József, Dobi István, Erdi Ferenc, Kádár János, Kisfaludy Stróbi Zsigmond, Major Tamás, Marosán György, Mihályfi Ernő, Nagy Dániel, Ortutay Gyula, Révai József, Rusznyák István, Szekessy Árpád, Szűcs Lajos. /MTI./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1949. október 22.

15 óra 45 perc

A szovjet művészek példáját...2.folyt./

A Főiskola ifjúsága tudatában van a névdró feladatok jelentőségéről: a szíves és következetes munkával harcra majd a művészet vonalán a burzsoá ideológia maradványai ellen, a szocialista művészet megteremtéséért.

Egy fiatal lány, miskolci Erzsébet, a Főiskola elsőéves hallgatója lépett eztán az emolvényre, hogy adjon a tanulóifjúság véleményének, kívánságainak.

Lhangot - Néhány szóval szeretném üdvözölni a tanulmányi reformot - mondta - azt a reformot, amelynek segítségével mi, tanárok és tanulók, együttesen lerakjuk itt, a Főiskolán a szocializmus alapjait. Üdvözlöm elsősorban az akadémiai tanárokat, a régiket és újakat. Üdvözlöm ezeket a növendékokat, akik eddig is tagjai lehettek az Akadémiának és természetesen azoknak az új növendékoknak az örömet, akik csak a tanügyi reform által juthattak ide.

Mián alig találhatok szavakat örömmel kifejezésére, nem feledkezhetek el arról, hogy kiknek köszönhetjük mindezt. Köszönhetjük elsősorban a Szovjetunióknak, amelynek példáját követve elindulhattunk, köszönhetjük az MDP-nek, Rákosi Mátyás vezetésnek /percokig tartó lelkes taps/ aki következetesen véghezvitte és a jövőben is mindig véghezviszi a dolgozó tömegeknek azt a törekvését, ahaját, hogy a tudomány és művészet ne a kiváltságosoké legyen, hanem a dolgozó nép gyermekeié.

Hálánkat, köszönetünket nem lehet szavakkal kifejezni, azt tettekkkel kell megmutatnunk. Természetesen egyedül, tanáraink segítség nélkül nem tudnánk kellő eredményt elérni. Ezért azzal a kérésrel fordulok az Akadémia tanáraihoz, hogy segítsenek nekünk, legyenek türelmesebbek a tanulási módszerekben még elmaradott munkás fiatalokhoz, vegyék figyelembe azt, hogy eddig el voltak zárva a tanulás lehetőségeitől és ha kell többlet munkával, de segítsék őket, hogy itt a Főiskolán a tanulásban is elfoglalhassák az első helyet. Kérem a szakmailag jólképzett hallgatókat, hogy segítsék a gyengébbeket, valójában meg végre nálunk is az az elv, hogy az erősebb segíti a gyengébbet. /folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás

1949. október 22.

16 óra 05 perc

A szovjet művészek példáját...5.folyt./

D Fr Im Bn - mi pedig, munkásfiatalok mutassuk meg, hogy méltók vagyunk a Párt, a magyar dolgozó nép bizalmára. Tanuljunk minden örököseink és képességünkkel. Tudjuk, hogy nem lesz könnyű a munka és azt a keretet, amelyet az MDP nyújtott, nekünk kell megtölteni tartalommal. Tervszerű és következetes munkával azonban nem lesz nehéz mindezt megvalósítani, mert van egy példa-képünk, a Lenini Komszomol, amelynek tapasztalatai, tanulási módszerei, előrevisznek építő munkáiban. Ezeknek a tapasztalatoknak alapján minden főiskolai hallgató készítsen munkatervet, lépjen egyéni munkaversenyre és mind szakmai, mind ideológiai vonalon próbálja megkísérteni a szovjet művészeket.

Vegyünk példát a szovjet fiatalok magatartásáról és akkor nemcsak szoboszd lesz, hanem valóssá válik az a törekvésünk, hogy szocialista művészek akarunk lenni. Miskolci Erzsébet nagy tapással fogadott felszólalása után a Főiskola zenekara és önkara Kodály, Bartók, Gluskov, Musafarov, és Haesaturján műveket adott elő, majd az ünnepség az Internacionálissal ért véget. MTI/

---  
A SZOT elnökségének határozata a műhelybizottságok választásáról

SZOT & Dó Im Km A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége felszólítja a szakszervezeteket, üzemi bizottságokat, hogy az eddigi ideiglenes műhelybizottságok helyett az üzemi bizottsági szabályzatnak megfelelően demokratikusan, a szervezett munkások által titkos szavazással választott műhelybizottságokat hozzanak létre.

A SZOT elnöksége a műhelybizottságok megválasztását az október 31.-e és november 20.-a közötti időre tűzi ki, a szakszervezetek által meghatározott időpontban és sorrendben.

---  
A szakszervezetek XVII. kongresszusának ipari szakszervezetek létesítéséről hozott határozata értelmében szakmai szakszervezeteinket ipari szakszervezetekké szervezték át, létrehozták a szakszervezetek új üzemi alapszerveit és a szakszervezeti tagok demokratikusan megválasztották azok vezetését, az új üzemi bizottságokat. P  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 27.kiadás

1949. október 22.

16 óra 10 perc

A SZOT elnökségének határozata...folyt./

SZOT & Dó Im Km

Az ipari szervezkedésre való áttérés lehetővé tette, hogy a szakszervezetek az eddiginél fokozottabban forduljanak a termelés kérdései felé és a szocialista munkaverseny szervezésével, a Párt vezetése alatt eredményesen hozzájáruljanak a szocializmus építéséhez.

A Nagybudapesti Pártválasztmány határozata kimutatott ezekre a feladatokra, amelyeket a munka termelékenységének növelése, a hároméves terv végrehajtása és az öt éves terv megindítása érdekében el kell végezni. Ebben a munkában a szakszervezetekre bízott feladatok hárulnak. A szakszervezetek előtt álló feladatok szükségessé teszik az üzemi szakszervezeti munka további megerősítését, a vezetők közlekedését a dolgozó tömegekhez, a szakszervezeti demokrácia további kiépítését. Ezért vált szükségessé szakszervezeti műhelybizottságok megválasztása.

Az új műhelybizottságok összetételében kifejezésre kell jutnia munkaszaktályunk új arculatának. Válasszák a dolgozók a műhelybizottságokba a szocialista természetű önjelölt munkásokat, akik személyes példájukkal, jó munkájukkal mutatnak utat a munka termelékenységének növeléséért folyó harcban. Az új műhelybizottságok feladata a dolgozók szocialista munkaversenyének szervezésével segítséget nyújtani a hároméves tervünk minden részletében való befejezésre és az öt éves terv elindítására és megvalósítására. A z új műhelybizottságok feladata éberrel érködni a kollektív szerződés betartására, a dolgozók érdekei felé, elősegíteni a dolgozók politikai és kulturális fejlődését.

A szakszervezetek, az üzemi bizottságok a műhelybizottsági választások eredményes előkészítésével és levezetésével a XVII. kongresszus határozatait hajtják végre. A műhelybizottságok megerősítése tovább erősíti a szakszervezeti mozgalmat, mely így eredményesebben tudja végrehajtani a Párt vezetése alatt a szocializmus építésének a legfontosabb feladatait. MTI/

--- HG

B 28 kiadás

1949. október 22.

16 óra 15 perc

Köszönjük az MDP Politikai Bizottságának, hogy hozzásegített a hibák kijavításához - A DÉFOSZ országos választmányi ülésének határozata

Népm. M. & Fr./KM A Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége az október 21-én tartott országos választmányi ülésén a következő határozatot hozta:

- A Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége október 21.-én megtartott országos választmányi ülésén megtárgyalta a Magyar Dolgozók Pártja politikai bizottságának a DÉFOSZ munkájára vonatkozó határozatát. A határozat alapján a választmányi ülés foglalkozott a DÉFOSZ eddigi munkájában elkövetett hibákkal és elhajlásokkal.

A választmányi ülés köszönetét fejezi ki a Magyar Dolgozók Pártja politikai bizottságának és Rákosi Mátyásnak, a Magyar dolgozó nép szeretett vezérének, hogy a hibák felfedezésével a DÉFOSZ-t hozzásegítette a hibák kijavításához.

A választmányi ülés jóváhagyta a DÉFOSZ Országos Elnöki Tanácsának 1949. augusztus 23.-án hozott határozatát, amely a DÉFOSZ eddigi vezetőinek lemondását elfogadta és a főtitikári teendőket Borbás Lajost, a főtitikárhelyettesi teendőket pedig Vég Bélát bízta meg.

A választmányi ülés a DÉFOSZ előtt álló feladatok megoldására az alábbi határozatokat hozta:

1./ A DÉFOSZ-szervezetek vezetősége és tagsága előtt ismertetni kell a DÉFOSZ munkájában elkövetett hibákat és elhajlásokat, azok okait és az elkövetett hibák alapos megtárgyalásával világossá kell tenni a DÉFOSZ tagsága előtt a Magyar Dolgozók Pártja agrár-politikáját, a munkás-paraszt-szövetség helyes értelmezését, a lenini hármasszöveget és azt következetesen érvényesíteni kell a DÉFOSZ munkájában.

2./ A DÉFOSZ vezetősége és tagsága előtt tisztázni kell a Magyar Dolgozók Pártja irányító szerepét és azt, hogy a munkás-paraszt-szövetségben a munkásosztály a vezető erő.

A DÉFOSZ szervezetekben tudatosítani kell a munkástagozatok döntő szerepét és jelentőségét.

3./ Az eddigi leza és formálisan működő munkástagozatokat a DÉFOSZ-ban eleve szervezeti életet élő szervezetekké kell kiépíteni, elsősorban a volt FÉKOSZ tagokból. A DÉFOSZ-ban szilárd agrár-politár vezetés alatt álló önálló erővé kell szervezni a munkástagozatokat.

4./ A munkástagozatoknak védeniük kell a mezőgazdasági munkavállalók érdekeit a falusi kizsákmányolókkal szemben. Örködniük kell a kormány munkabérlőhatározatának betartása felett.

/Polyt.köv./

B 29 kiadás

1949. október 22.

16 óra 15 perc

Köszönjük az MDP Politikai Bizottságának... 1. folyt./ Népm. & Fr. KM

5./ Az állami gazdaságokban és gépállomásokon meg kell alakítani a DÉFOSZ munkástagozatának üzemi szervezeteit. Feladatukká kell tenni az állami gazdaságok és gépállomások dolgozóinak politikai és szakmai nevelését, a környékükön élő dolgozó parasztság állandó felvilágosítását, a gépállomásokon, az állami gazdaságokban a termelés növelésére, a szocialista munkaverseny szervezését és irányítását.

A dolgozó nép tulajdonát képező állami gazdaságokban tudatosítani kell a dolgozók között a munkához való új viszonyt. Az állami gazdaságokban és a gépállomásokon el kell érni, hogy a tél folyamán minden dolgozó rendszeres elméleti és szakmai oktatásban részesüljön.

6./ A DÉFOSZ feladatainak tisztázásánál elsősorban a munkástagozatok vezetőségével és tagságával kell megérinteni, hogy a mezőgazdasági dolgozók érékváltságot a falusi kizsákmányolókkal szemben elősegíti a középparasztsággal való szövetség megszilárdítását. A kulákok elleni harcban fel kell fedni és le kell leplezni a dolgozó parasztság előtt a kulák-szabotálás minden formáját. A munkástagozatoknak és DÉFOSZ-szervezeteknek állandóan folytatniuk kell a középparasztság közötti felvilágosító munkát.

7./ A DÉFOSZ helyi szervezeteinek mindenütt jelen kell járniuk a termelés fokozásában.

8./ Az országos választmány felhívja a DÉFOSZ vezetőségét, hogy gondoskodjék a DÉFOSZ megyei, járási és helyi vezetőinek politikai neveléséről, valamint arról, hogy a DÉFOSZ tagsága minél nagyobb számban vegyen részt a politikai és szakmai tanfolyamokon.

9./ A DÉFOSZ vezetősége a DÉFOSZ megyei, járási és helyi titkárságain keresztül ismertesse a szervezetkezeti mozgalmat, különösen a termelés-szövetkezetek eredményeit és gyakorlati kérdéseit. A szervezetkezeti mozgalmat a termelés-előnyek tudatosítására fokozottan használja fel a Szovjetunióban járt paraszt-küldöttek tapasztalatait. Gondoskodjék arról, hogy dolgozó parasztságunk minél szélesebb tömegei ismerjék meg a Szovjetunió mezőgazdaságában elért hatalmas eredményeket, a Szovjetunió kolhoz-parasztságának hatalmas gazdasági és kulturális felénelkedését.

A DÉFOSZ Országos Választmány bizik abban, hogy a szervezetek vezetősége és tagsága ösztönözze a feladatoknak elvégzésében támogatja az Országos Választmányt, a a DÉFOSZ vezetőségét.

Az eddigi hibák gyors és gyökeres kijavításával és jó munkával a DÉFOSZ-szervezeteket minden bizonynal képesé tudjuk tenni arra, hogy a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével a munkás-paraszt-szövetség további megszilárdításával a szocializmus építésében a dolgozó parasztság felénelkedéséért eredményes, jó munkát tudnak végezni./MTI./

30. MTI BELFÖLDI HIREK  
B 31. kiadás 1949. október 22. 17 óra perc

A rádiószemináriumok jövőheti programja

R 5. kiadás Hétfő: Haladó szeminárium. Az imperializmus lenini elmélete. Előadás és konzultáció. Kossuth rádió 16 óra 30 perctől 17 óráig.

Szerda: Haladó szeminárium. Az imperializmus lenini elmélete. Szeminárium. Kossuth rádió 16 óra 40 perctől 17 óráig.

Alapfoku szeminárium. Rákosi Mátyás sportcsarnoki beszéde I. Előadás és konzultáció. Kossuth rádió 19 óra 15 perctől 19 óra 40 percig.

Csütörtök: Rádiószeminárium III. Konzultáció a "Bolszvik Párt Története". I. fejezetéhez. Petőfi rádió 19 órától 19 óra 40 percig.

Péntek: alapfoku szeminárium: Rákosi Mátyás sportcsarnoki beszéde I. Szeminárium. Kossuth rádió 19 óra 15 perctől 19 óra 40 percig. /MTI/

Javulnak a buzavetésben lemaradt megyék eredményei

Népm. § FrMk Kó Ks A vasmegyei dolgozó parasztek példamutatósa után az ország többi vármegyéjében is igyekeznek minél előbb teljesíteni az őszi vetési tervet. Nagy küzdelem fejlődött ki a buzavetési verseny második helyéért Zala és Sopron között.

Legjobb jelentések szerint Zala-megye hét járása - összesen 361 község - fejezte be teljesen a buza-vetést. Átlagosan eddig a megyében a buza-vetést 95 százalékban végezték el.

A soproni dolgozó parasztek újabb 75 községből jelentik a buza-vetés befejezését. Erős versenytársak azonban Komárom, Esztergom vármegye dolgozó parasztsága. Jó példával járnak előttük is a termelőszövetkezeti csoportok, amelyek a buza-vetést befejezték. Azonkívül befejezték a buza-vetést 21 községben. A megyei buza-vetési átlag 95 százalék.

A többi megyéből befutott jelentések szintén örömdotos javulást mutatnak. Például Somogy-megyében, ahol teljes erővel igyekeznek behozni a lemaradásokat, október 21.-ig buza-vetésüket 67.4 százalékban végezték el. Veszprém megyében a népi szervek felvilágosító munkája után eddig a vetésterveket 70 százalékban földül teljesítették és a terménybetakarítást 90 százalékig elvégezték. Győr megyében a buza-vetés 65 százalékban, Fejér-megyében 54 százalékban végezték el. Szolnok és Csanád megye még mindig /TOLETT;KÖV;/  
HC A gyengék között van.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. október 22. 17 óra — perc  
Javulnak a buza-vetésben .....l.folyt./ Népm. § FrMk Kó Ks

Bács-Bodrog-megyében a termelőszövetkezeti csoportok versenyben végzik az őszi munkálatokat. 36 termelőszövetkezeti csoport versenyében a nagybaracska Petőfi, a csüt. aljai Budai Nagy Antal és a bajai mokányi termelőszövetkezeti csoport vezet a vetésterv idő előtti teljesítésével, de rajtuk kívül még nyolc termelőszövetkezeti csoport is elvégzte buza-vetését.

A gépállomások dolgozói éjjel-nappal dolgoznak, hogy az őszi vetésterv mielőbbi teljesítését fokozottabb munkával elősegítsék. Széleskörű munkaverseny alakult ki az alközpontok, gépállomások, brigádok és traktorosok között. Az alközpontok közül a berettyóújfalui alközpont vezet, míg a gépállomások közül a borotai gépállomás áll első helyen, mely előirányzatát 21.-ig 127 százalékban teljesítette. Mögötte a vésztői gépállomás áll 124 százalékos munkateljesítménnyel. A gépállomások között kialakuló brigád- és egyéni versenyben a borotai Petőfi-brigád vezet, 172 százalékos teljesítménnyel. Az őszi szántás-vetési kampány legjobb traktorosa eddig Gál Sándor, tiszaszalkai gépállomás dolgozója volt, aki előirt munkáját 265 százalékban teljesítette. /MTI/

A Nagy Októberi Forradalom évfordulójára könyvnapokat rendeznek az egyetemeken.

SrMk Kll A Nagy Októberi Forradalom 32. évfordulójára a MEFESZ, a Könyvtérjesztő NV-vel karöltve könyvnapokat rendez a budapesti egyetemeken.

Az egyetemi könyvnapok során november 7.-től 12.-ig a legkiválóbb szovjet és magyar köbveket 10 százalékkal olcsóbban kerülnek az egyetemi ifjúság számára. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32.kiadás

1949. október 22.

20 óra 45 perc

Elindult Úszőgről Budapestre a századik szénszállító irányvonat

Kir % K1/NA/Mk K1 F 6 c s , október 22.

A MAV igazgatósága a kétezer tonnás vontatási és a három és félnapos kocsifordulóért indított mozgalom keretében szombaton délután ünnepélyesen indította el a századik szénszállító irányvonatot Úszőgről Budapest-Ferencváros rendeltetéssel.

Az ünnepi vonat indításánál Tölgyes Lajos, a közlekedésügyi minisztérium kiküldötte hangoztatta, hogy a magyar vasutasság szerte az országban ünnepel, mert nem volt még példa arra, hogy olyan simán, zavartalanul bonyolódjék le az őszi forgalom, mint az idén. Ez a magyar vasutások kiváló munkájának eredménye. Ezután szénszerű adatokkal ismertette a mozgalom eddigi eredményeit. Augusztus 15.-től október 15.-ig 1596 többterheléses vonat közlekedett 430 ezer tonna tulsullal. E nagyszerű teljesítménnyel a MAV dolgozói háromszáz ezer forint tiszta megtakarítást értek el.

Az úszői állomás dolgozói az ünnepségről táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást és Bobrits Lajos közlekedésügyi minisztert. A táviratokban örömmel jelentik, hogy a három és félnapos kocsiforduló elérésére indított verseny munkájuk eredményeképpen Úszög állomásról szombaton indult el a századik irányvonat tulsullal Budapestre. Igérik, hogy az eredményt tovább fokozzák. /MTI/

Az orvosoknak a nép érdekeit szolgáló kérdéseket kell megoldani. Megnyílt a szegedi nőgyógyász vándorgyűlés

BT/Dg/Mk Ks

S z e g e d , október 22.

Szombaton délután kezdődött az orvosegészségügyi szakszervezet nőgyógyász szakcsoportjának szegedi vándorgyűlése.

Dr. Horn Bóla, az orvosegészségügyi szakszervezet nőgyógyász szakcsoportjának elnöke tartotta az ünnepi megnyitó beszédet. Elmondta, hogy a tavalyi centonáris orvoskongresszus óta ez a második vándorgyűlése a szülész-nőgyógyász szakosztálynak.

HG /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

33.

B .kiadás

1949. október 22.

20 óra 45 perc

Az orvosoknak a nép érdekeit.....1 .folyt./ BT/Dg/Mk Ks

Hangsúlyozta: a tudományos élet és a tudomány problémái iránti érdeklődés fellendülésének újabb bizonyítéka ez a vándorgyűlés. A gyűlés igazi eredménye abban mutatkozik majd, hogy még szorosabban felzárkozunk a Szovjetunió élenjáró orvostudománya mögé. Panuk István, az MDP nagyszegedi bizottsága nevében üdvözölte a vándorgyűlést. Rémáratott, hogy a Magyar Dolgozók Pártja kezdettől fogva a legnagyobb áldozatkészséggel támogatja a haladó tudományt és felkarolja a néphez hű, haladó értelmiséget. Most fogadta el a minisztertanács Rákosi Mátyás javaslatára a kiváló tudósok, kutatók és özvegyek nyugdíjáról szóló határozatot.

Dónes Ló, Szeged polgármestere a város nevében mondott rövid üdvözlőbeszédet.

Alkalmam az új orvostehetségek kibontakozására

Ezután dr. Polgár István a vidéki nőgyógyászszakcsoport titkára szólalt fel.

A nőorvosok vándorgyűlésének egészen újszerű formája ez - mondotta. Itt főképp fiatal orvosok szereplésére kerül sor. A gyűlésen egyébként hasznos orvosi tapasztalatcsere is kialakul.

Beszéde végén rámutatott, hogy a vándorgyűlés kiragadja a vidéki tudósokat a szigeteltségből és közelebb hozza őket egymáshoz.

Dr. János Tibor, az orvosegészségügyi szakszervezet titkára rámutatott: küzdeni kell a tudomány terén is megnyilvánuló kozmopolita, idealista irányzatok ellen. Meg kell ismerni és el kell sajátítani a szocialista orvostudomány módszereit és eredményeit. Az orvosoknak közvetlenül a gyakorlati élettel összefüggő, a nép érdekeit szolgáló kérdéseket kell megoldani. Hangsúlyozta, hogy a szakmai munka során fokozni kell az egyéni felelősséget.

Nálunk is lesz kandidatus és aspirans

Dr. Heller Vilmos, aki a Tudományos Tanács képviselőjében érkezett a szegedi vándorgyűlésre, ismertette azokat a nagy lehetőségeket, amelyeket a terveződés a tudomány fejlődése számára is biztosít. /folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1949. október 22.

20 óra 10 perc

Az orvosoknak a nép érdekeit...2.folyt./ BT/DC/Mk Ks

Egyben bejelentette, hogy a Szovjetunió példájára a magyar tudományos életben is bevezetik a kandidátusi és aspiránsi címeket. Ezáltal biztosítják törvszerű és alapos tudósképzést. Az új tudóskáderek az alapos és rendszeres tudományos képzés mellett politikai-ideológiai oktatásban is részesülnek.

Végül dr. Batizfalvy János, a szegedi nőgyógyászati klinika vezető főorvosa tartotta meg üdvözlő beszédét. Ismertetve azokat a hatalmas eredményeket, amelyek a szülészeti és nőgyógyászati orosz és szovjet kiválóságai az utolsó évszázad alatt elérték. Első helyen emlékezett meg Snegirjov professzorról, a múlt század híres orosz szülészéről. A szovjet nőgyógyászok közül kiemelte a leningrádi szülészeti klinika vezetőjét, Fugornovot és Stroganov professzort. A haladó magyar nőgyógyászati feladata - hangsúlyozta - hogy alaposan megismerje a szovjet szülészeti nagy eredményeit.

Uj utak a szülészetben

A megnyitó beszédok felhangzása után tudományos színes filmeket vetítettek. Délután került sor az első nap előadásaira. Az előadások a szülés-levezetés kérdése köré csoportosultak. Többben rámutattak arra, hogy a haladó nőgyógyászati feladata, felszámolni a szülészeti eddigi dogmatikus jellegét. Különösen a Szovjetunió példája mutatja ebben a kérdésben is a döntő változásokat. A jobb műtéti technika, a fertőzés elleni sikeres küzdelem, a vérátömlesztés és általában a sebészeti tudomány fejlődése új utakat mutat meg a szülést levezető nőgyógyászok számára.

A vita új eljárásokat értékelte ki és jelentősen hozzájárult a szülés-levezetés új szabályainak kialakításához.

MTI/

---  
fel

Pongrácz Kálmán polgármester avatta a Kilián György uti új általános iskolát

Zs/Hb/Mk Ks

Az újonnan épült Kilián György-utcai általános iskolát szombaton este adták át rendeltetésének. Az iskola hatalmas tornatermet vörös és nemzetiszínű drapériákkal díszítették. A főhelyre Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképeit helyezték, felette felirat vöröslött: Eljen minden magyar diák példaképe, a magyar nép bölcs tanítómestere, Rákosi Mátyás!

A gyönyörű új iskolát a Magyar Dolgozók Pártja, a szakszervezetek, és a MINSZ képviselőinek, valamint Bóka László államtitkárnak jelenlétében Pongrácz Kálmán polgármester adta át. 46

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35.kiadás

1949. október 22.

21 óra - perc

/Pongrácz Kálmán polgármester...1.folyt./ Zs/Hb/Mk Ks

- A főváros hároméves tervében épült ez az iskola, Angyalföld dolgozó népének, - mondotta. Az iskolát két hónappal a kitűzött határidő előtt adjuk át. A multban Angyalföldnek ezen a részén egyáltalán nem volt iskola, a legközelebbi pedig ideiglenes baraképület volt. A népi demokrácia Angyalföld lakóinak most Budapest legszebb iskoláját adja át.

- Az iskolát mintaiskolává jelöltük ki - folytatta. - A legjobb tanítók közül válogattuk ki az iskola tanterületét. Orosz tagozatú iskolává szerveztük, hogy az angyalföldi gyermekek megtanulják hatalmas pártfogónk, a Szovjetunió nyelvét. /Hatalmas taps, éljenzés tört ki ezeken a szavakra./

- A szülők támogassák a pedagógusok munkáját. Ügyeljenek gyermekeik tanulmányaira és küldjék őket az iskola tanulóthonába, ahol megfelelő irányítás mellett végezhetik el az iskolában kapott feladataikat.

A polgármester ezután hangsúlyozta, hogy az utcát, amelyben az új épület áll, Kilián Györgyről, a magyar munkásmozgalom mártírhalált halt hősről nevezték el.

- Kilián György munkássága legyen példa Angyalföld dolgozó népe és fiatalsága előtt - mondotta. - Az ő életéből merítsenek példát a munkához, a harcához, a tanuláshoz.

A beszédet hosszú percekig tartó tapsvihar fogadta, a kis uttorok lelkesen ünnepezték a magyar nép vezérét, a szülők ajkáról hosszú ideig zengett Rákosi Mátyás neve, majd a hatalmas tömeg egy emberként éltette a felszabadító Szovjetuniót és a világ dolgozóinak bölcs vezérét, Sztálint.

Az új iskolát Takács László iskolaigazgató vette át a polgármestertől. Kiemelte, hogy az épület és berendezése megadja azokat a lehetőségeket, amelyek a jó neveléshez és az eredményes oktatáshoz szükségesek.

- Mi pedagógusok - mondotta, a legnagyobb hálával fordultunk a Magyar Dolgozók Pártja felé, azért, hogy ilyen gyönyörű iskolában oktathatjuk a jövő nemzedéket. Fogadjuk, hogy ebben az iskolában a szocialista nevelés módszereit fogjuk alkalmazni.

Szatmári László, a tanulók nevében mondott köszönetet az MDP-nek és Rákosi Mátyásnak. - Ez az iskola jelképe annak a nagy változásnak, ami hazánkban végbement, aminek eredményeképp, miénk a dolgozók gyermekeié az iskola is, - mondotta. - Az új iskola kitüntetés számunkra. Ugy kell tanulnunk, hogy méltók legyünk erre a kitüntetésre.

/létesítése nagy

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949. október 22. 21 óra 20 perc

/Pongrácz Kálmán polgármester....2.folyt./ Zs/Hb/Mk Ks

Láng László, az MDP XIII. kerületi szervezőtitkárának felszólalása után a szülői munkaközösségek nevében Szabó-Erdélyi Sándorné fejezte ki hálóját népi demokráciánk iránt. Kiemelte, hogy minden angyalföldi munkásasszony hálás szívvel gondol a magyar nép nagy vezetőjére, Rákosi Mátyásra, aki lehetővé tette a gyönyörű iskola felépítését. /uj

Az ünnepség végén az iskola hallgatói elénekolték a Köztársasági Indulót, majd a vendégek és a szülők megtekintették az iskola világos, tiszta, modern, gyönyörűen berendezett tantermeit. /MTI/

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ks A Meteorológiai Intézet jelenti október 22.-én, szombaton este:

A tengeri légtömegek ma is folytatták lassu előnyomulásukat kelet felé. Estére elárasztották Ausztriát és Csehszlovákiát, sőt átlépték hazánk nyugati határát. A Dunántulon felhősebb lett az ég, de esőt estig semmi sem jelelt. A hőmérséklet ezekben a megyékben 16-18, keleten 18-20, sőt Szegeden és Békéscsabán 21 fokra emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 9 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig:

Mérsékelt délnyugati, nyugati szél. Dunántulon változó felhőzet, egy-két helyen kisebb eső. Mérsékelt éjszakai lehülés, csökkenő nappali felmelegedés. Keleten kevés felhő, reggel helyenként köd. Hajnali fagy, főleg a talaj mentén. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

HG

Vége.

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladás szerkesztő:  
Baló László  
Feladás kiadó:  
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosított.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás 1949. október 23. 12 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Gy A Meteorológiai Intézet jelenti október 23-án vasárnap délután:

Az enyhe tengeri eredetű légtömegek az Azori-szigetek felől Nyugat-Európán át az Alpoktól és Kárpátoktól északra vonulnak a Szovjetunió északi felébe, ahová erős enyhülést hoznak. Az Alpoktól és Kárpátoktól délre, valamint Ukrajnában és a Volga alsó folyásánál tovább folytatódott a csendes, helyenként ködös szép őszi idő. Különösen Dániában rendkívül esapadékos az időjárás. Hazánkban szombaton ismét nagy hőmérsékleti különbség alakult ki a hajnali lehülés és a déli felmelegedés között. Debrecenben például mínusz 3 fokról 19 fokra emelkedett a hőmérséklet. A délutáni órákban Nyugatról egy gyenge időjárási front vonult át felettünk, de mindössze kisebb felhősödést okozott, és rövid időre a szél északnyugatra fordult. Csapadékot csak Szentgotthárdról jelentettek. Ma reggel több helyen volt köd. A legerősebb éjszakai lehülés Debrecenben észlelték; ahol mínusz 2, a talaj mentén mínusz 5 fokra hűlt le a levegő. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Gyenge déli, délnyugati szél, csak kisebb felhőátvonulások, egy-két helyen esetleg gyenge eső. Reggel több helyen köd. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

K